

南通市区启动“交房即发证”新政

新房钥匙和产权证书一块儿领

晚报讯 办理交房、缴纳契税、受理审核、收费发证……昨天,在港闸区一楼盘售楼处交房现场,业主唐奇洁仅用了10分钟就同时拿着了新房钥匙和崭新的不动产权证书欣喜不已,这也是“交房即发证”创新服务模式在南通市区的首次实行。

“交房即发证”是指:新建商品房等项目组织交房时,在相关准备工作完成的前提下,不动产登记中心与税务、金融机构等部门联动,在交房现场为提出申请的购房人办理不动产登记、颁发不动产权证书,实现购房人收房同时即可领取产权证书。

拿到证书的唐奇洁对此赞不绝口:“以前我在政务中心办过不动产权证,先打住房查询结果证明,再申报

契税,然后申报产权登记,最后拿证,起码也要3天时间,费时又费力。今天享受了贴心的一条龙服务,真是太便捷了。”

不动产权证是房产归属的书面凭证,相当于房产的身份证。在没拿到不动产权证前,购房者并不能算是该房产法律意义上的拥有者。而迟迟拿不到不动产权证又会使购房者在落户、子女上学、房屋转赠转让、抵押贷款等权益的实现上受到极大阻碍,并且没有不动产权证房子就不能出售,也不受国家法律保护,给购房者维权造成困扰。

“交房即发证”,为购房者大大提供了方便,购房者在收房拿钥匙后,无论按揭购房,还是全款付清,仅需结清税款、备齐资料,即可在收房时同步申请办理不动产登记,领

取不动产权证书,无需再跑办事大厅。“下一步我们还将采取多种形式,例如交房现场、移动办证服务车等多种形式,从固定窗口受理到走进社区走进楼盘,开展常态化的服务。”市不动产登记中心受理科科长吴亚敏告诉记者。

近日,在苏通园区一宗工业用地的交地现场,江苏祈瑞医药科技有限公司获得南通市区首本“交地即发证”不动产权证书。“交房(地)即发证”服务新模式是深化“放管服”改革、优化营商环境的又一项重要举措。记者从市自然资源和规划局了解到,今后,该局将进一步致力于提升不动产登记服务质量,借鉴并推广相关服务经验,让不动产登记跑出加速度,赢得满意度。

记者蒋娇娇



“江南生活美学展”中的展品。记者徐培钦

江南风雅生活 家门口感受

南通博物苑
“江南生活美学展”
告诉你答案

晚报讯 琴棋书画、诗酒花茶,这便是浙江丰富的文化底蕴和江南的风雅生活。昨天“江南生活美学展”在南通博物苑新馆二楼第5展厅开幕,市民在家门口就能亲近感受中国江南古代的风雅生活。

“江南生活美学展”以“琴棋书画、诗酒花茶”为主线,分成“香”“闻”“味”“意”四个单元,通过香料、茶样、雕塑大师创意古琴、非遗丝织工艺作品、陶瓷工艺大师作品、书画作品等具有代表性的展品,展现中国江南古代的风雅生活。同时结合文学的体

验,古今相照,多向交织,表达浙江丰富历史人文与文化底蕴对当今生活的影响和江南古典美学精神的时代流变。

本次展览形式上运用现代设计理念构筑展览的叙事性空间,营造“曲径通幽”的东方文化空间感,将静态的展览转化成“剧场式”的动态展现,让观众在闲庭信步之间观看、体验。展览期间,活动主办方还将举办策展人导览、昆曲表演、古琴弹奏、场景拍摄、茶文化讲座等一系列配套活动,共创众人的回忆。本次展览由浙江省博物馆、南通博物苑主办,展期至6月14日。 记者龚丹

市水务公司抓安全、控扬尘 拧紧在建工程“安全阀”

晚报讯 26日,在狼山水厂深度处理改造工程等市水务公司工程施工现场,记者看到各工程均被彩钢板附着仿真草皮围挡起来,未作业地区裸露土用防尘网进行覆盖,现场配有扬尘监测仪、洒水车、洗车平台等扬尘管控设备。

“我们每天都要要求施工单位现场洒水至少4次,渣土车等运输车辆外出必须经过冲洗,避免带泥上路……”扬尘治理作为我市建筑施工领域安全生产大排查大整治大提升“百日行动”的一项重点内容,一直也是老百姓关心的热点问题。市水务公司按照“安全、绿色、美观、实

用”的原则,扎实做好工地扬尘污染控制和围挡设置,美化工地形象的同时,进一步减少施工区域对周围环境的影响。同时,为巩固扬尘治理成果,公司对各施工工地制定检查标准,定期开展检查,实现精细化、标准化规范化管理,促使文明施工水平进一步提高。

一手抓扬尘管控,一手抓隐患排查、问题整改。自“百日行动”开展以来,公司积极自查自纠,在按下水务领域全面复工复产“快进键”的同时,更拧紧在建工程“安全阀”。据公司安全保卫处负责人介绍,在一阶段自查工作中,公司一方面集

记者俞慧娟 通讯员陈玉同



“王氏保赤丸”推介语 有奖征集破2000条

专家表示:12字内浓缩“王氏”精华大有讲究

晚报讯 本月中旬以来,精华制药集团“王氏保赤丸”推介语有奖征集活动已在本报发布启事两次,引发社会各界连绵不断的参与热潮。昨天,主办方初步统计,目前已收到来自辽宁、广东、江西、四川等地多种形式的推介语2000多条,其中,最远的投稿者是来自新疆维吾尔自治区博乐市八十四团轧花厂的耿全惠。而作为本土出产的名药,南通读者的参与热情更是十分喜人。

精华制药集团监事会主席、中国中医科学院著名中医药专家周超凡教授学术传承人薛红卫对“王氏保赤丸”这款国医经典名药研究颇深,他曾出版过九部医学专著。“多年来,人们对王氏保赤丸的认识往往局限于这是一款中医儿科的万能药。其实,它对成人消化系统和呼吸系统的疾病同样疗效显著。”薛红卫介绍,特别是“王氏保赤丸对肠道菌群调节作用”已得到了北京大学医学部和解放军总医院、航天航空中心医院的研究证实;美国哈佛大学医学院也完成了“王氏保赤丸改善肠胃功能评价及机理研究”,证实了王氏保赤丸对各类人群在胃肠双向调节作用。他表示,征集“王氏保赤丸”的推介语,目的是将这款绵延300年、传世十九代的南通本土名药的历史、传承和寓意在12个字内高度概括,用于海内外相关媒体及时发布,以扩大中国非遗中成药的知名度,助力做大做强南通国企。

记者冯启榕

启东迈出适老化改造“第一步” 适老化智慧监管平台 5月1日正式上线运行

晚报讯 27日,随着第1131只智能烟感报警器在启东市南阳镇村民邱志兵家安装完成,标志着该市烟感报警适老化改造项目的设备安装阶段全部结束,经过紧张的系统调试,该项目将于5月1日正式上线运行。

今年69岁的邱志兵是启东市南阳镇的一名分散五保对象,老人有着40多年的烟龄,常年独居,靠着每月670元的农村分散特困供养金维持基本生活。“这类农村独居老人,家里一旦发生火情,后果不堪设想。”启东市民政局养老服务科负责人高乙今告诉记者,为能最大程度上保障这部分老年群体的生命安全,启东于去年底“试水”推出烟感报警的适老化改造项目,在前期的调研中发现,该项目受到众多老年人的欢迎。

当天上午,在位于南阳镇正谊村5组邱志兵老人的家中记者看到,崭新的烟感报警器已经安在老人卧室的顶部,智慧家庭服务工程师杨中秋正在给老人以及他的紧急联络人介绍设备

记者李彤

记者翻阅各地传来的推介语:“畅呼吸,保肠道,传世好国药”,“丹心玉壶,‘粒’竿见影”,“铸·国药魂,宽·妈妈心”……一句句简短精粹、主题突出的文字让人怦然心动。甘肃读者胡家玉在信中说,“从网上看到家乡党报刊出的‘王氏保赤丸’有奖征集推介语启事,我马上想起妈妈对我的万般关爱。小时候我肠胃不适,妈妈总是一边唠叨,一边张罗着让我服下这种比菜籽还要小的药丸,后来外出求学,妈妈也是千叮咛,万嘱咐地让我带着这种药随时备用。如今,妈妈离开我多年了,而作为常备药,王氏保赤丸还在守护着我们一家人的健康。写下这段推介语,我不求获奖,只求表达一位南通游子的赤诚之心。”在成都生活的南通人史郁晔不但写下10字推介语“集天地精华,保四海赤子”,还附来了1600多字的长信,讲述了她一家人与“王氏保赤丸”的不解情缘。

12字以内的推介语看似容易,要达到寓意深刻、朗朗上口、名传后世却非易事。主办方建议,投稿者最好通过精华制药集团官网或扫描二维码,对王氏保赤丸的前世今生,特别是对它传世十九代的历史有所了解后,方可写出通俗易懂、适合口语相传,集历史传承与今日医学功效于一体的推介语来,流传后人。目前,距离截稿时间还有60多天,主办方欢迎更多的读者开动脑筋、集思广益、多多来稿,精华制药集团以满腔热情等待着更多的佳作问世。

记者冯启榕

使用方法。

“我们在设备调试、信息录入的过程中,对每名分散供养特困人员提供的4名紧急联络人的配置明确为村书记1名、邻居1名、亲属1名、片区网格员1名,将安全主体责任落实到人。”中国电信股份有限公司启东分公司政企客户服务部副经理彭泉敏介绍,“收到报警提示后,告警位置、类型、登记、次数以及首次告警的时间等相关信息均会在适老化智慧监管平台上逐一显示,如果属于误报警,我们会安排专员上门将设备复位;如为真实火灾引起的报警,将转由消防部门及时处置。”

“我们与中国电信这样的国有企业合作,借助第三方力量,通过政府购买服务的形式,让适老化改造项目后续的设备与平台维护得到了有效保障。”启东市民政局局长陈玲表示,这一模式是可复制的,烟感报警是启东民政部门落实适老化改造的“第一步”,接下来,将通过一系列的项目推进,切实解决经济困难的高龄、失能、重度残疾老年人居家安全的现实难题。